



李承鹏专栏

游到未来水世界

0.01秒是什么,只是水立方中一滴溅起的小水滴,却淹没了整个世界的惊呼。

菲尔普斯和塞尔维亚人查维奇触壁前的动作实在都不够完美,当时的情景很别扭,他俩最后一个蝶扑动作完成后泳壁都差半个手臂距离,查维奇

顺势用腿打水飘逸过去,菲尔普斯却做了一个很不规范的动作,支起身子像飞蛾扑火,那就是0.01秒。

神创造奇迹时,也会有这种野路子动作。当时看台上的吴鹏差不多把身体趴在前排的陈祚身上,惊愕无语,他看到了无法想像的东西……这不仅是在给中国人一本教材,而且是理想的碧海蓝天,吴鹏应该犹如当年足球场上梅西面谒马拉多纳,小科比面谒乔丹,张无忌见到张三丰,哆哆嗦嗦从理想的阶梯眺望殿堂。

大道无痕,我们都说天才时,天才却用最俗一招征服世界,是拈花一笑,

却让我们在愕然中回味无穷。这0.01秒就等于8枚金牌,因为4×100米混合泳接力是菲尔普斯没有悬念的领域。于是我们现在就可以大声放歌:8金之神来了。如果我有一次采访菲尔普斯的机会,只能问一个问题,那我就问:“请问小菲你是不是人?”我希望答案是:“我是人,水星人。”我还看到过这种答案:“我是从未来水世界不小心穿越时空隧道,来到2008年。”

这样的想像可以延伸到那位伟大的菲妈妈、菲妹妹,难道她们都是星际移民吗?

奥运会需要有趣,我一直在想为什么需要奥运会,世界人民大PARTY是

统一答案,可是我们还需要奇迹,人们说奥林匹亚山上的神不见了就必须从赛场上寻找,这次是菲尔普斯。这个身高一米九三,腿长只有零点八米,臂展达二米一七,足部弯曲超过常人十五度的怪物,天生就是一艘鱼雷快艇,很好,应该赶紧留下他的DNA,献给所有渔民、潜水员,或者拍一部《大西洋底来的人》,让年轻一辈遥想当年麦克哈里斯的诡奇风采。

人类能跑多快、游多快、跳多高、扔多远,这个原本很脆弱的种类最可爱的地方就是和自身较劲,我希望菲尔普斯能打败所有对手,因为他能给我一

丝挣脱地心引力的幻想。索普就很无趣,他揶揄“所有人都有做梦的权利”却被贴在小菲的床头上,其实你首先得做梦,才能让梦想照进现实。

8金之梦不仅是菲尔普斯更是全人类的,让我们到水立方去,看他怎么把“8”字刻在一部碧波史诗上。最近几年,科学家一直在为人类到底是猿猴还是海豚演变而来争论不休,让这个长身短腿的菲尔普斯作个裁决。

这才是真正的运动,所以不要再说和菲尔普斯同一时代是悲哀的,我们其实很high,站在岸边,看这小子怎么玩到未来水世界吧。

奥言奥语

“郎平在过去的四年里一直是我们的精神领袖。”

——在赢得“和平大战”后,美国女排队员称赞自己的教练。

“她们除了击剑,别的什么都不用干。”

——在输给俄罗斯队之后,埃及女子击剑队员沙伊玛·贾迈勒这么评价俄罗斯队。

“快过去,把那个大个子拉走!”

——科比独自一人来五棵松篮球馆,在等待球员专用电瓶车时,一位不认识他的保安冲着同事大喊。

“我们为了教练想赢。”

——在击败中国香港队之后,日本乒乓球女队队员福原爱这句话说得有点词不达意。

“科技不是完美的,它也可能出现故障。”

——塞尔维亚选手查维奇在对以0.01秒输给菲尔普斯后对计时系统的准确性产生了怀疑。

“他是这个地球上最伟大的竞技者。”

——曾在奥运会上连夺七金的施皮茨对菲尔普斯毫不吝惜赞美之词。

“过去我们踢人家跟玩似的,现在反过来了。”

——中国女足主帅商瑞华对输给日本队心服口服。

“国际举重联合会绝对不会出台任何新的规则去限制中国举重,这是绝对不会发生的。”

——国际举重联合会主席阿让称赞中国举重队是一支非常强大的队伍。

“北京体育馆看起来并不像举行奥运会,更像是举行中国全国体育大会。”

——韩国媒体称目前世界乒乓球已是中国的天下。

“第一眼看见她,我的下巴就掉地上了!”

——19岁的男子飞碟双向冠军文森特就是这样第一眼就看上了自己的妻子瑞贝卡。

“我们通常都不被人看好,但是老虎也有打盹的时候,所以我们也时不时地能够赢得比赛。”

——美国剑手斯马特觉得淘汰波兰队还是有运气的成分。

“所有16个人都应该紧张吧?不止我一个人。”

——19岁的蹦床选手何雯娜毫不掩饰第一次参加奥运会的感受。



白岩松专栏

球大了是个问题

中国军团的小球亮相了,一瞬间,大球就失去了好多风采。看着羽毛球快速地夺金,看着乒乓球几乎没有阻拦地奔向金牌,再看看网球女将在轻松地创造历史纪录,你知道,我们是一个能把小球玩好,可是,球一大了,就是个问题的代表团。

像是回避小球的光芒,当羽毛球女双刚刚拿

下金牌,秦皇岛那边的中国女足就迅速地告别了本届奥运。这个中国足球仅剩的希望,也在秦皇岛风平浪静的海边,悄悄地化为泡影。连遗憾都没有多少时间,因为仅仅一个多小时后,女子网球双打就在深夜击败对手挺进四强。对于她们来说,四强不算什么,曾拿过两个大满贯的人,是会把银牌都当做失败的。但是,对于中国足球来说,四强太遥远了,只有回到亚洲杯才有可能。但令人吃惊的是:为什么不被看好的情况下可以半决赛击败日本,而且是在亚洲杯的客场,可这一次,在主场,被大家看好却出局?恐怕还是一种遗传在起作用:我们失败得太多胜利

得太少,即使有机会,我们也忘了或其实根本就不知道该怎么赢?然而羽毛球和乒乓球们,却长期不太知道怎么输,因此偶尔输一次就会像兴奋剂一样,让他们接下来变得更强大。

排球也可能退步了,郎平与美国队击败陈忠和与中国队,我们该讨论的焦点根本不应该是郎平或和平大战,而是我们屡屡被人逆转的问题。上届奥运,我们是逆转别人夺冠,可这一次,我们成了被逆转的对象,更应了《无间道》的那句话,“出来混,迟早是要还的”。那好,我们已经接连在古巴和美国身上还了两次,接下来,该正常些了吧?

至于男排,打得真好,

真的很拼,也亮剑了,也进入强了,但看看昨天中国男排0:3输给美国的那场比赛,你就知道,进入强,已是中国男排拼命加主场优势才取得的突破。而反观乒乓球,美国队差不多都是由中国人构成的,而美国羽毛球,我想问:他们来了吗?还有网球,李娜可正是打掉了七个满贯单打冠军,美国队的大威廉姆斯,才晋级四强的。

当然,男篮女篮也需要掌声,只不过女篮可能的去争牌,男篮是为打出好看一些的比赛。而这恰恰说明:我们为什么要关注大球,并希望下一步真正地发展大球,而不能让球大了就真的成了问题!

雅典奥运中段,时任

体育总局副局长的李富荣在记者招待会上说了一番让我至今难忘的话语:“今后,我们要更加重视老百姓喜闻乐见的项目,即使它们拿不了金牌,但老百姓爱看,我们就要重视!”

可惜,这让人兴奋的目标随着李富荣的离开,随着金牌目标的升级,并没有变成现实。小球是我们的国技,也是我们普通老百姓都可以玩上几下的项目;而同时大球却是我们每个周末的体育盛宴。如果每个周末,我们在大球上都只能吃西餐,而我们自己的中餐始终味道不佳,我们会真正开心吗?

但愿以后,球大了不再是个问题。毕竟奥运四年一次,而周末,七天一回!



阎丘露薇专栏

“和平大战”,你支持谁?

和朋友一起一边吃晚饭,一边看中美女子排球赛。朋友的孩子,一看到美国队赢球,马上就开心得大叫。他的爸爸不乐意了,指着他说,看来你将来会成为纯粹的美国人,去攻打伊拉克了。我觉得好笑,因为这位爸爸才是

纯粹的美国人,而他的儿子却是一个在美国出生,生活一年,在香港生活了八年,在北京生活了四年的中美混血儿,怎样看也比不上他的父亲算得上是一个纯粹的美国人。

他的父亲是中国队的铁杆粉丝,不管什么比赛,他总是为中国队加油。很多时候,我们都觉得他比我们这些中国人还要中国人,说起中国,他总是一口“我们我们”,如果被人叫做老外,他会很不开心。和他儿子不一样,他喜欢北京,正是因为他的一再坚持,他们一家才从香港来

到了北京安家。他觉得北京让他感到更加亲切。当然他十几岁的儿子并不认同,饭桌上,除了为支持哪个队父子两个人争论不休之外,为了北京好还是香港好,两个人也争论了很久。最后我们这些旁观者被要求,各自说出北京和香港的利弊。这下倒是把我们给难住了,因为要归纳一个城市的利弊去告诉一个孩子,真的不容易。

饭桌上还有一对夫妻,妻子是美国人,丈夫是北京人。妻子为美国队加油,就在我们认为理所当然的时候,她很严肃地

为我们更正:我不是因为自己是美国人而加油,我是因为喜欢一个人而加油,我支持郎平,所以我支持美国队。我是一个世界主义者。

我们聊起了奥运会,发现大家有一个共同的想法,那就是,虽然奥运会的口号,是来自全世界的运动员在一个奥运大家庭里面和谐共处,但是争夺奖牌的方式,却很容易激发起民族主义,所以有点矛盾。不过这次奥运会代表团的组合,却又让大家看到了很多不分国界的东西,比如郎平在美国执教,而法国的击剑教练来到了中国。奥运

马术选手华天,这个代表中国出赛的年轻运动员,他的中文绝对没有他的英文标准和流利,但是他的中国护照,让他成为了中国代表团的成员。

从这一点上来看,代表一个国家的运动员不一定就生活在这个国家,但是他们的国籍决定了最后他们代表谁来出赛。在地球村的时代,连运动员也越来越国际化了,所以一个运动员同时获得不同国家观众的支持是件很自然的事,因为知道他、了解他、喜欢他的人,不一定局限于他的同胞。



吴晓平专栏

退步原来是向前

“手把青秧插野田,低头便见水中天,六根清净方为稻,退步原来是向前。”

这是我小时候念过的一首诗,作者是谁记不大了,但诗的意境和哲理却深深印在我脑海里。奥运赛事已过半,看到几个提前退出比赛

的运动员,一下又想起它。

羽球女将杨维和张洁雯,赛前夺冠呼声很高,没想到在1/4决赛就输给了日本,哭别羽坛。高自从小和老搭档张军拆开,水平大不如从前,首轮被淘汰后,自然选择了退役。这三位羽坛老将,本来参加此次奥运会就有些勉强,可以说是被教练为了金牌硬“逼”上梁山的。现在既然金牌无望,回家也属正常。

打了23年手枪,参加过4届奥运会的老将谭宗亮,因最后一枪失误,拱手让出眼看到手的一块金牌,只拿了一块铜牌(因查出朝鲜金正洙服用兴奋剂,现改为银牌)。虽然他面对镜头还故作潇洒说,“没关系,人生就是这样在希望和遗憾之间度过。”但问到

他还能不能继续练下去时,他终于还是忍不住泪流满面,说出心里话:“我现在只想能有更多的时间去孝敬我的妈妈……”

留下来的是好汉,走的也未必不是英雄,更何况他们曾经为祖国取得过荣誉,起码他们努力了。中国军团中奥运卫冕成功的,第一人陈艳青,也曾经三次说退役,三次回头,才得到这块沉甸甸的金牌。假如她有一次没回头,留在她现在已经得心应手且能继续为我国体育事业作贡献的岗位上了,你能说她不是英雄?

诸多老将中,我最佩服的就是我的南京老乡栾菊杰,这个24年前就扬威剑坛的中国英雄,我在24年前就采访过她。当时断剑刺伤她的胳膊,血染征

袍仍坚持战斗的场面,历历在目!没想到,年过半百了,依然风采不减,克服巨大困难,怀揣“祖国好”的红旗,杀回剑坛。按理讲,她完全可以功成身退,不必再来“受罪”,但百年期盼的奥运第一次在祖国举办,使她忘记了己的年龄。虽然没有拿到金牌,甚至没有进入决赛,但媒体对她报道的热情却有增无减,央视甚至把她请进了“荣誉殿堂”。所以,当一张年轻的小报,没高没低地在标题里称其为“南京老太栾菊杰”时,我非常愤怒!

人都会老的,有的人庸庸碌碌一生,除了消耗地球上宝贵的资源,别无用处;有的人追求理想、不屈奋斗,造福社会,给人类留下了巨大财富。尤其是

运动员,他们的运动生命很短,但他们短暂的光辉,能照亮一生!栾菊杰退役后在加拿大教剑,已经成为他们的精神领袖;“铁榔头”郎平在美国执教,把女排精神跨国传播,还有李宁、杨阳、张军……他们没有结束自己的运动生涯,而是在寻找一种更好的方式,在一个更加广阔的空间,实现和延续他们的理想。

当然,并不是所有走的都有足够理由,就以开头说到的中国羽球,这次一下送别4位老将,队中实力大减。除了前面提到的3位老将,还有一个张亚雯,是1983年生的,很年轻,按照她的年龄和技术,应该是下一届的奥运会主力。不晓得为什么,在输于比赛后突然宣布退役。其中有什么玄机?说不得。

全新科研成果 介入疗法治疗

疝气

适合多种方法治疗均未取得理想效果者

采用科研成果“医用高分子材料”江苏率先“介入疝环闭合术”专业治疗各种疝气及鞘膜积液。

此方法经十多年临床验证,疗效好,不开刀、不住院、不影响工作,随治随走。发信誉卡。(如患者有疑虑可和治疗后的患者直接对话交流)

应广大患者强烈要求,8月6日-31日特邀著名权威疝气专家来院亲诊,免挂号费、检查费、治疗费优惠。治疗一次得福一生

电话:025-86649709

网址:www.jssqw.net.cn 节假日不休
交通:火车站、汽车站乘1路;市内乘2、3、5、25、31、80路大行宫西站下即到(影视百花园旁)